
  سؤال عام:

 المحاسبي. و تسجيلها تسوية الأعباء و النواتج المرتبطة بهاته المحاسبةتحدث عن المحاسبة المعمقة بشكل مختصر، مع ذكر أمثلة بسيطة عن 

  (07) :ول التمرين ال 

دج  تم إهتلاكها بتطبيق   432000من خلال الميزانية الختامية للمؤسسة ، القيمة المحاسبية الصافية لمعدات صناعية في نهاية السنة الثالثة 

 . 10/01/2019سنوات علما ان المعدات دخلت الخدمة في  5الإهتلاك المتناقص و العمر الإنتاجي للآلة 

    دات .حدد القيمة الأصلية لشراء هذه المع -1

  عادي ( TVAبشيك من المورد "علي" سجل عملية الشراء ) 03/01/2019تاريخ شراء هاته الألات كان في  -2

بعة من افي نهاية السنة الر  )من إقتراحك( علما أنه سجل إنخفاض في قيمة المعدات الصناعية بقيمة  كاملا شكل جدول الإهتلاك -3

 العمر الإنتاجي للتثبيت )دون تنازل(

 .)مع خسارة القيمة المقترحة( بضعف قيمتها المحاسبية الصافية الدفع لأجل 07/2023/ 04تم التنازل عن هاته المعدات في  -4

 سجل قيود التنازل عن المعدات الصناعية.، 31/12/2022، 31/12/2021بتاريخ  سجل التسويات اللازمة : المطلوب

  (05: )التمرين الثاني

دج، بينما يظهر ح/البنك في ميزان 1528500" رصفففففففففيد  دا ن  بقيمة الفلاحيظهر كشفففففففففف الحسفففففففففاس المصفففففففففرفي المرسفففففففففل لمؤسفففففففففسفففففففففة "

 عن :وبعد التدقيق تبين أن الفرق بين الرصيدين ناتج  31/12/2021دج في  1000000المراجعة قبل الجرد مدين بمبلغ 

 .فلم يسجل المحاسب العملية، دون إشعار المؤسسة بذلك دج ظهر على الكشف البنكي 250000" علي " بمبلغ  الموردتحويل  -

  . من قبل محاسب المؤسسة و تم تسجيله في اليومية دج لم يقدم للسحب 194500"فاتح " يحمل قيمة  من الزبون شيك  -

 دج  116000خدمات مصرفية بقيمة  -

 دج  200000بقيمة  لصالحها على ودائعهاورد في الكشف المرسل إلى المؤسسة فوا د  -

 إن وجدت.لإكمال المقاربة )ة( عملية من إقتراح الطالب     - 

 المطلوب: 

                       .31/12/2021أنجز حالة التقارس البنكي في  .1

 " الفلاحفي الدفتر اليومي لمؤسسة "  31/12/2021تسجيل قيود التسوية بتاريخ  .2

  نقاط( 05: )التمرين الثاني

 بالعمليات التالية :  الرفاهقامت مؤسسة 

  مليون دج  1.20مثبتة تابعة لنشاط المحفظة بمبلغ  حقوق دين/ن  شراء 10/05في 

 31/12 مليون دج . 1.25لهذه السندات  )سوق نشط و كفء( العادلة/ن بلغت القيمة 

  مليون دج  1.10مبلغ بفي هذا السوق  السندات  هاته  باعت 1/ن+31/12في. 

  دج للسهم ، إذ هدف هذه العملية هو بيع الأسهم على المدى القصير الأجل 500سالأصيل في شركة  سهم 200شراء  2/ن+06/02في 

  حصلت بشيك للسنددج  550، س  شركة الأصيل أسهم  من  سهم 200بيع  2/ن+17/03في ، 

 : المطلوس  

 القيم المنقولة حسب النظام المحاسبي المالي . وكيف نفرق بين التثبيتات المالية  -1

 .  الرفاهالقيام بتسجيل العمليات في يومية مؤسسة  -2

 -بالتوفيق إن شاء الله-                                    مرداسي شوقي  د/: أستاذ المقياس                                          

 

12/05/4220  

جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي -زارة التعليم العالي والبحث العلميو   

 كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 

 قسم العلوم المالية و المحاسبية       السنة الثالثة: محاسبة ومالية      الزمن: ساعة و نصف  

 -2- مقياس المحاسبة المعمقةامتحان السداس ي الخامس في 



 



 

 
 
 
 
 

 نقطة 03 سؤال عام: .1

 ا المحاسبي.و تسجيله تسوية الأعباء و النواتج المرتبطة بهاته المحاسبةتحدث عن المحاسبة المعمقة بشكل مختصر، مع ذكر أمثلة بسيطة عن 

الأعباء و النواتج يجب التحدث عن مبدأ سنوية ،  نقطة 1 حول محاسبة التسويات و التسويات الجردية )مع التوضيح ( تكون الإجابة متمحورة 

 نقطة 1، أمثلة التسجيلات المحاسبة مع التوضيح نقطة 1الميزانية مع التوضيح 
 (نقاط07) :ولالتمرين الأ

 نقطة 1 : تحديد القيمة الأصلية للشراء المعدات  .2

 لدينا 

t’ =
1

𝑛
 α → t’= 

1

5
 *2 → t’=0.20 → t’ =20%  

Vnc3= Va0 (1 − 𝑡)3 

432000=Va (1 − 0.20)3 

Va=
432000

(1−0.20)3
 

 → Va=2000000 

  نقطة 1تسجيل عملية شراء الألة    .3

 
 

215 
4456 

 
 
 

404  

03/01/2019 
  -معدات إنتاج –من ح/ تثبيتات مادية 

 19 %من ح / الرسم على القيمة المضافة

 

 
 
 

 
 
 

 إلى ح/ مورد تثبيتات 
 

 
2000000 
380000 

 
 
 

2380000 

 
404 

 
 

512  

03/01/2019 
 من ح/ مورد تثبيتات مادية 

 

 
 
 

 
 

 إلى ح/ البنك  
 

 

2380000 
 
 

2380000 

  نقاط3 تشكيل جدول الإهتلاك  .4

 

vnc 
إنخفاض 

 قيمة
somme A A v0   

1 200 000   800 000 800 000 2 000 000 2019 

720 000   1 280 000 480 000 1 200 000 2020 

432 000   1 568 000 288 000 720 000 2021 

 لية العلوم الاقتصادية، العلوم التجارية وعلوم التسييرك                  -أم البواقي–جامعة العربي بن مهيدي 

   نصف الزمن: ساعة والسنة الثالثة: محاسبة ومالية                       المالية و المحاسبيةقسم العلوم 

  -2 – المحاسبة المعمقة مقياسامتحان السداسي الخامس في   تصحيح  12/05/2024بتاريخ 

  

  9201رقم ...../ معدات إنتاجفاتورة شراء 

  9201شيك  رقم ...../



108 000 108000 1 784 000 216 000 432 000 2022 

0   1 892 000 108 000 108 000 2023 

 

  قاطن 2  عملية التنازل  التسويات اللازمة و تسجيل .5

681  

2815 

 من ح/ مخصصات اهتلاك و خ ق  

 

  

 ينيةع إلى ح/ إهتلاك تثبيتات

 

288 000 

288 000 

681  

2815 

 من ح/ مخصصات اهتلاك و خ ق  

 

  

 إلى ح/ إهتلاك تثبيتات عينية

 

216 000 

216 000 

681  

2915 

 من ح/ مخصصات اهتلاك و خ ق  

 

  

 إلى ح/ إهتلاك تثبيتات عينية

 

108 000 

108 000 

    قيد التنازل   
 

681  

2815 

 من ح/ مخصصات اهتلاك و خ ق  

 

  

 إلى ح/ إهتلاك تثبيتات عينية

 

54000 

 

 

54000 

 

 

462 

2815 

2915 

 

 

 

 

 

215  

752 

 

04/07/2023 

 من ح/ حسابات دائنة عن التنازل ت 

 من ح / مخصصات اهتلاك و خ ق  

 من ح / مؤونات و خسائر القيمة  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 إلى ح/ تثبيتات 

من ح / فائض قيمة عن 

 التنازل عن تثبيتات

 

 

 

108000 

1 838 000 

108000 

 

 

 

 

 

2000000 

54000 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

4/07/2023مكمل قسط الإهتلاك  

  04/07/2023فاتورة تنازل عن  جرافة رقم 

31/12/2021 قسط الإهتلاك  

31/12/2022 قسط الإهتلاك  

31/12/2022القيمة  تسجيل خسارة  



 
 نقاط  05التمرين الثاني:  

 تم إضافة العملية  المهم توضيح مبدأ المقاربة و على أي أساس   (نقاط  03)جدول المقاربة البنكية  -1
 حساب المؤسسة لدى البنك حساب البنك لدى المؤسسة

 دائن  مدين  البيان  دائن  مدين  البيان
 رصيد مدين 

 فوائد للمؤسسة 
 علي  شيك للمورد

 خدمات مصرفية 
 رصيد مدين 

1000000 
200000 

 
 

 
 

250000 
116000 
834000 

 رصيد دائن 
  من الزبون فاتحشيك 

  شيك للمورد "ع"
 

  رصيد دائن

 
 

889000 
 

834000 

1528500 
194500 

 
 

 1723000 1723000 المجموع  1200000 1200000 المجموع
  نقاط 02  تسجيل التسويات في اليومية  2

 

627 

401 

 

 

 

 

 

512 

 

............................................31/12/2021............................................. 

  خدمات مصرفيةح/ 

 ح/ المورد علي

    البنك ح/                   

 ( وفقا لحالة المقاربة  )

 

116000 
250000 

  

 

 

116000 

 

512 

 

 

 

768 

 

............................................31/12/2021............................................ 

 ح/ البنك   

 ح/ فوائد متحصل عليها                               

 ( وفقا لحالة المقاربة  )

 

250000 

 

  

 

250000 

 

 
  (نقاط 05) :الثالثالتمرين 

 كيف نفرق بين التثبيتات المالية و القيم المنقولة حسب النظام المحاسبي المالي .  -1

  نقطة1     توضيح مبدأ المدة الزمنية )ق أ و ط أ(

   قيود 4 *نقطة  1  : الأهراستسجيل العمليات في يومية مؤسسة  -2
 

273 

 

 

 

512 

 ....................................................ن/10/05............................................

 ح/ السندات المثبتة التابعة لنشاط المحفظة 

 البنك 

 

1200000 

  

 

1200000 

 

273 

 

 

 

104 

 

 ....................................................ن/31/12............................................

 ح/ السندات المثبتة التابعة لنشاط المحفظة     

 ح/ فارق التقييم                            

 قيمة للسندات فائضتسجيل 

 

50000 

 

  

 

50000 

 



 

512 

104 

667 

 

 

 

 

 

273 

 

 .................................................1+ن/31/12............................................

 ح/ البنك 

  ح/ فارق التقييم 

 ح/ خسائر قيمة عن التنازل على أصول مالية      

 2/ 2100000المثبتة التابعة لنشاط المحفظة  ح/ السندات                

 قيد التنازل عن السندات المثبتة

 

1100000 

50000 

100000 

  

 

 

 

1250000 

 

503 

 

 

 

512 

 .................................................2+ن/06/02............................................

 500* 200ح/ سندات و أسهم أخرى 

 ح/ البنك                   

 

100000 

 

  

 

100000 

 

512 

 

 

 

503 

767 

 .................................................2+ن/10/03............................................

 550*200 ح/ البنك

 500* 200ح/ سندات و أسهم أخرى        

 50*200صافية عن عملية التنازل  أرباحح/                 

 

110000 

 

  

 

100000 

10000 

 

 

 : مرداسي شوقي  أستاذ المقياس                                                
                                                   بالتوفيق إن شاء الله-    

 


